Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.

Instrukcja dla zdajacego

1.

SN

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron
(zadania 1-11). Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu
zespotu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen wrozwigzaniu zadania otwartego moze
spowodowaé, ze za to rozwigzanie nie bedziesz mogt
dosta¢ petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dlugopisu lub piodra
z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
Pamicgtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czgséci przeznaczonej dla
egzaminatora.

; UZUPELNIA ZDAJACY Miejsce
b na naklejke
> KOD PESEL - kodem
- dysleksja
EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY 8 MAJA 2015

Godzina rozpoczecia:
9:00

Czas pracy:
180 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Wykaz, ze dla kazdej dodatniej liczby rzeczywistej x réznej od 1 oraz dla kazdej dodatniej
liczby rzeczywistej y r6znej od 1 prawdziwa jest rownos¢

log, (xv)-log, (yj =log, (xy)-log, (yJ

X X
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 2. (5 pkt)
Dany jest wielomian W (x)=x"—3mx’ + (3m2 - l)x —9m® +20m+4. Wykres tego
wielomianu, po przesunigciu o wektor U= [-3,0], przechodzi przez poczatek ukladu

wspotrzednych. Wyznacz wszystkie pierwiastki wielomianu W.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et ettt e bt et et sbe e b et e sbeenees .
. Nr zadania 1. 2.
Wypelnia | Maks. liczba pkt 3 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych rownanie (m2 —m)x2 ~x+1=0 ma

dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x,, x, takie, ze ——— < —
x+x, 3 x x,
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et sbe e bt et e bt et et e sbeeaeeanes .
. Nr zadania 3.
Wypelnia  ['vaks. liczba pkt 6
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 4. (6 pkt)

Trzy liczby tworza ciag arytmetyczny. Jesli do pierwszej z nich dodamy 5, do drugiej 3, a do
trzeciej 4, to otrzymamy rosnacy ciag geometryczny, w ktorym trzeci wyraz jest cztery razy
wigkszy od pierwszego. Znajdz te liczby.

OAPOWICAZ: ..ottt ee et e e sttt e et ee e aaeeesteesssaeeensaeesssaeeasseeessaeessaaanssaennsseenns
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 5. (4 pkt)

Rozwigz rownanie sin” 2x—4sin’ x+1=0 w przedziale (0,27) .

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et ettt st e bt et e bt et et e seeenbeeanes .
. Nr zadania 4. 5.
Wypelnia [ 'Maks. liczba pkt 6 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Rozwiaz nierownos¢ |2x—6|+|x+7|=17.

OAPOWICAZ: ..ttt ettt et ettt e bt e et e e bt e eabeesseesabeesaeeeabeessbeenbeesnbeenseannsens
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 7. (4 pkt)

O trapezie ABCD wiadomo, ze mozna w niego wpisa¢ okrag, a ponadto dlugosci jego bokow
AB, BC, CD, AD — w podanej kolejnosci — tworza ciagg geometryczny. Uzasadnij, ze trapez

ABCD jest rombem.

. Nr zadania 6. 7.
Wypelnia | paks. liczba pkt 4 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Na boku 4B trojkata rownobocznego 4BC wybrano punkt D taki, ze |AD| : |DB| =2:3.
Oblicz tangens kata ACD .
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et s ettt b et s bt e b et e seeenaeeaees .
. Nr zadania 8.
Wypelnia | piaks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Wyznacz réwnania prostych stycznych do okregu o réwnaniu x°+y>+4x—-6y—-3=0
1 zarazem prostopadtych do prostej x+2y—-6=0.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et s ettt b et s bt e b et e seeenaeeaees .
. Nr zadania 9.
Wypelnia  ['vaks. liczba pkt 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 10. (6 pkt)

Krawedz podstawy ostrostupa prawidtowego czworokatnego ABCDS ma dhugosé a. Sciana
boczna jest nachylona do ptaszczyzny podstawy ostrostupa pod katem 2¢ . Ostrostup ten
przecigto plaszczyzng, ktéra przechodzi przez krawedz podstawy i1 dzieli na potowy kat
pomiedzy $Sciang boczng 1 podstawa. Oblicz pole powstatego przekroju tego ostrostupa.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et s ettt b et s bt e b et e seeenaeeaees .
. Nr zadania 10.
Wypelnia  ['vaks. liczba pkt 6
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki

Poziom rozszerzony

Zadanie 11. (3 pkt)

Rozwazmy rzut szescioma kostkami do gry, z ktoérych kazda ma inny kolor. Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze uzyskany wynik rzutu speinia

roéwnoczesnie trzy warunki:

« doktadnie na dwdch kostkach otrzymano po jednym oczku;

« doktadnie na trzech kostkach otrzymano po sze$¢ oczek;
« suma wszystkich otrzymanych liczb oczek jest parzysta.

OAPOWICAZ: ettt ettt ettt e et e st eebe e et e e beessbeensaessseesseessseensaessseasseessseensaensseenseens

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania 11.
Maks. liczba pkt 3
Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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